

5

# НАКАНУНЕ ВСТРЕЧ

Предстоящие выступления перед трудящимися столицы братской Молдавии давно волнуют коллектив Государственного украинского музыкально-драматического театра имени Г. И. Петровского. Каждая встреча театра со зрителем—всегда большой экзамен, встреча же с новым зрителем — еще более волнующее и ответственное испытание.

Кривить душой нечего: хочется понравиться, хочется донести аромат украинских полей, увлечь вас, дорогие зрители, мелодиями наших родных песен, раскрыть перед вами душу близкого вашего соседа и брата — украинского народа, рассказать о его настоящем и прошлом.

Широко у нас представлена украинская классическая пресса. Мы познакомим зрителей с исторической драмой М. Старицкого «Маруся Богуславка», драмой И. Тобилевича «Бесталанная», комедией Г. Квитки-Основьяненко «Сватовство на Гончаровке», инсценировкой повести О. Ко-

★

## *К гастролям театра им. Г. И. Петровского в Кишиневе*

★

былянской «В воскресенье рано зелье собирала».

В репертуаре театра также драма «Тевье-молочник», созданная на материале одноименной повести Шолом-Алейхема.

Из произведений современной украинской драматургии мы привезли с собой сатирическую комедию А. Коломийца «Фараоны» и музыкальную комедию композитора Я. Цегляра «Гость из Вены» (текст В. Васильева и Л. Солошина).

В районных центрах и селах Молдавии, кроме названного уже репертуара, будет еще показана комедия «Камень на дороге» Д. Медведенко и «Девушка с веснушками» А. Успенского.

По установившейся традиции хочется сказать несколько слов о нашем коллективе. Театр им. Г. И. Петровского — один из старейших на Украине: он был создан в 1934 году. В его формировании, творческом становлении и развитии большую роль сыграли выдающиеся мастера украинского театра — Гнат Юра, Амвросий Бучма, Иван Паторжинский. За годы творческой работы в театре сформировалось крепкое ядро ведущих актеров. Это прежде всего заслуженные артисты УССР Н. Колесникова и Э. Колчинский, артисты Г. Фигурский, Ю. Пиневиц,

И. Богданович, В. Оробец, А. Кац, А. Володавец, В. Калинина, Г. Белецкая. В последние годы в коллектив пришли опытные актеры — В. Болейко, В. Грищенко, Н. Ряничева, а также талантливая молодежь — В. Дудник, Р. Похвала, Н. Наталова и многие другие.

Театр проводит большую работу не только в нашей, Хмельницкой области. Мы систематически выезжаем на гастроли в братские республики. Только за послевоенные годы коллектив побывал в таких крупных городах, как Москва, Минск, Ташкент, Фрунзе, Челябинск, Новокузнецк, Караганда и др. В 1948 году театр приезжал и в Молдавию.

Гастроли в братских республиках всегда способствовали росту нашего мастерства, расширяли наш творческий опыт. Мы надеемся, что вторичные гастроли на молдавской земле и особенно выступления перед взыскательным кишиневским зрителем принесут нам большую пользу, будут способствовать развитию той прекрасной дружбы, которая издавна существует между нашими братскими народами.

Ждем вас на наши спектакли, дорогие друзья!

**Д. ЧАЙКОВСКИЙ,**

главный режиссер театра им. Г. И. Петровского, заслуженный артист УССР.